Corrections Savoir Sr. 1

Attention a la rédaction de la démonstration, elle est essentielle | Chaque mot a son importance...
On n’a pas le droit « d’oublier » une des trois étapes.

Corrige Fxercice 1

1) Init. : Pourn =0,0nau, = uy = 2 et—%(B” —-5) = —%(1 — 5) = 2. ’égalité est vraie pour n = 0.

Hérédité : Si pour n = p, I'égalité est vraie, ona : u, = —%(3” -5)
Alorspourn=p+1lona:

, 1 1 5 1
D’une part : Uy, = Upyq = 3u, —5 =3 (—5(37’ — 5)) —5—23P" 4o =——(3P" - 5)

Et d’autre part : —%(3" -5 = —%(31"+1 -5) Alors I'égalité est vraie pourn = p + 1.
Ccl : Ainsi, pour tout nombre entier n, on a bien u,, = — % (3" -5)
: 2 .1 n_ 1 2 s .
2) Init. : Pourn = 0,0onau, = uy = —Sets— (=2)" = 5~ 1=—3 Légalité est vraie pour n = 0.

Hérédité : Si pour n = p, I'égalité est vraie,ona: u, = g — (=2)P

Alorspourn=p+ 1lona:

’ = = _ = _2(= (=2 = _2_(ptlyp1=1_(_ppH
D'une part i, = tpyy = —2u, + 1= =2 (3= (-2)?) + 1= =2 (=2)P" +1 =1 (-2)

Et d’autre part : é— (=2)" = % — (=2)ptt Alors I’égalité est vraie pourn = p + 1.

. . . 1
Ccl : Ainsi, pour tout nombre entier n, on a bien u, = 3" (=2)"

3) Init. : Pourn =0, onau, =uy,=1et5—4x0,8"=5—4 =1.L'égalité est vraie pour n = 0.
Hérédité : Si pour n = p, I'égalité est vraie,ona:u, =5—4 X 0,87,

Alorspourn=p+1lona:

D'une part up, =up;; =0,8u, +1=08(5-4x08°)+1=4—-4x 0,8P*1 4+ 1=5—-4x0,8P"1
Et d’autre part : 5—4 x 0,8" =5 — 4 x 0,8P*1, Alors I’égalité est vraie pourn = p + 1.
Conclusion : Ainsi, pour tout entier n, on abien u, =5—-4x0,8"

4) Init. :Pourn =0,0onau, =uy=1et3xX2"4+n—-2=3—2 = 1. L'égalité est vraie au rang 0
Hérédité : Sipour n = p, I'égalité est vraie,ona:u, =3 x 2P +p — 2
Alorspourn=p+ 1lona:
Uy =Uppg =2U, —p+3=2B8%x2P+p—-2)—p+3=3x2P1+p-1
Et 3x2"+n—2=3x2P"14+(p+1)—-2=3x2P14+p—-1
Alors I’égalité est vraie pourn = p + 1.
Conclusion : Ainsi, pour tout entier n, on abien u, =3 x2"+n—-2



S)a.Ona u1=1;u2:3;u3=6; u4=108t u5=15.
or1 _o

b. Init. : Pourn =0,0ona 0 X =5 0 = u, La propriété est vraie au rang 0
e . e . (p+1)
Hérédité :  Si pour n = p, I'égalité est vraie, ona:u, = P p2

Alorspourn=p+ lona:

+2(p+1) _ (p+1)(p+2)
2 2 )

n(n+1)  (p+D(+1+1)  (p+1)(p+2)
2 2 N 2

Et d’autre part : Alors I’égalité est vraie pourn = p + 1.

n(n+1)
2

Ccl : Ainsi, pour tout nombre entier n, on a bien u, =

6) a. Init. : Pourn = 0,onau, =uy = 3et 2°"1 +1 =2 + 1 = 3 La propriété est vraie au rang 0

Hérédité :  Si pour n = p, I'égalité est vraie, ona: u, = 2P+l 4+ 1

Alorspourn=p+ 1lona:
unzup+1=2up—1=2(2p+1+1)—1=2p+2+2—1=2p+2+1.

Et:2n*1 + 1 = 2P*1+1 4 1 = 2P*2 4 1. Alors I’égalité est vraie pourn = p + 1.

Ccl : Ainsi, pour tout nombre entier n, on a bien u,, = 21 +1

b. Init. : Pourn =0,0na2uy, —vy,=2%X3—1=5 Lapropriété est vraie aurang 0
Hérédité : Si pour n = p, I'égalité est vraie, on a: 2u, — v, =5

Alorspourn=p+ lona:

2Uy — Vn = 2Upyg — Vpi1 = 2(2u, — 1) — (20, + 3) = 4u, — 2v, — 5 =2(2u, —v,) — 5
=2X5-5=5. Alors I’égalité est vraie pourn = p + 1.

Ccl : Pour tout nombre entier n, on a bien 2u,, — v, = 5.

C.Up =2uUy —5=202"1 4+ 1) -5 =22 _3,

p.2




